

El Eco de Cartagena

Díario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Ecos de Montevideo

ERNESTO VILCHES

El poeta transporta su pensamiento, hacia las hermosas avenidas de la capital de la república del Uruguay, y contempla las bellezas y primores de aquellos jardines pintorescos de la Agraciada, Dieciocho de Julio y General Rondeau.

Se detiene unos momentos en la plaza de Zabala, y ante la estatua del fundador de esta capital, don Bruno Mauricio de Zabala, evoca la memoria hacia la posteridad, reflejada por el artista en aquella notable figura...y entre las soberbias arquitecturas de la muy noble y reconquistadora Ciudad de Montevideo, titulos de gloria otorgados por el gobierno español por la heroica defensa que hicieron los españoles y uruguayos contra el ejército del general Ingés Anchimonté en 1807, ve el cronista a Ernesto Vilches aspirar los perfumes de las flores que las avenidas antes mencionadas conservan llenas de aromas y esencias durante todo el año, soñándose unos momentos, si es que los tuvo, después de la ardua labor que lleva este eximio actor consigo.

Y Ernesto Vilches que es espíritu agradecido, de esos que guardan la grata sensación de un afecto dentro de sus más cariñosos recuerdos y preciosas ilusiones, tuvo también sus momentos de evocación hacia esta noble ciudad de Cartagena, a la que salvo fuerza alguna, piensa volver muy pronto.

Ernesto Vilches debutó en el Teatro U. quiza de Montevideo, y su presentación en la escena fue acogida con un verdadero entusiasmo.

Prueba evidente de nuestro aserto, es lo que relata de este acontecimiento artístico la prensa de la capital.

Al venir a su medida, dice el cronista, a la redacción, nos hemos encontrado con una romería frente a la boletería del U. quiza. Otro grupo no menos numeroso rodeaba algo más, lejos, a un revendedor de localidades. Esto significa que el teatro de los señores Orodara estará esta noche lleno de botellón en botella, más no es posible hacerse a la idea, de la gran necesidad naturalmente se hayan congregado en un momento dado tantos compradores de billetes. El espectáculo aun cielo es en verdad interesante y merece bien por otra parte los honores de una buena sala.

Ernesto Vilches celebra hoy su función de gracia, después de haberlos ofrecido las hermosas y perfectas interpretaciones de las obras de su repertorio, tales como el Amigo Teddy, El eterno don Juan, En suero y alimento, y finalmente la soberbia caracterización del mandarín chino de Wu Li-Chang, ante todo lo cual hay que homenajear a la labor de Vilches a la flexibilidad del temperamento de este coloso del arte, que impregna en su labor una gran fuerza emotiva en mérito a la apariencia de realidad alcanzada por sus personajes, estudiados en todos los aspectos con extremado ingenio, belleza y sencillez, cuando se alza la cortina y aparece Ernesto, cuya figura recuerda la del gran Maiques, una salva de aplausos suena en el teatro, con un saludo al beneficiado.

Ernesto, que es por si humilde, como genio, ante la sincera admiración e inmenso afecto que empezó a despertar, en el público de Montevideo, ya desarrolló la acción del «Sullivan» con esa enorme fascinación del arte que en su

mente evolvió, de esa inspiración que Dios concede a los corazones que como el de Ernesto se desenvuelve siempre con toda corrección en la belleza y buen gusto.

En aquellas transacciones de El Comendante, cuando el corazón del artista quiere ser el corazón que adora y la palabra empeñada, el honor comprometido, la situación, le obliga a ser el corazón del hombre violento y alcohólico, para hacerse acreedor al deseo más profundo de su dama, estuvo Ernesto sencillamente colosal. El público lo acuchaba frenéticamente y no se recordaba en aquel ambiente de la capital de Uruguay un éxito tan franco y fulgurante que solo iguala al obtenido en Cartagena.

Después, en aquél momento de nobleza, de grandeza de alma, cuando ruega a la señora de sus pensamientos, a la muchacha ingenua, la vuelta al hogar, cuando el padre le escucha oculto y admira la sublimidad del artista, hizo Ernesto Vilches conmover al auditorio estallando un verdadero clamoroso, y tal fue la gloria hallada por el actor, que una lluvia de flores tapizó el escenario de divinas rosas.

Todos los artistas de esta notable y perfecta compañía tuvieron que despedirse uno por uno del público de aquella ciudad, que afirma haber constituido el tourne de Ernesto Vilches un verdadero laure en los anales de su teatro.

Y Ernesto, que lloraba como un niño, se acordó de Cartagena... de nuestra bendita tierra, y desde lejano suelo, dice que prometer volver a vernos...que no sabe cuándo, pero que vendrá...que se le espere, porque tal vez sea muy pronto.

Cecilio Recalde

Cartagena.

Amalio Pérez Plaza

MÉDICO DE LA ARMADA
Especialista en partos y matrícula.—Tratamiento de las enfermedades venéreas sifilíticas.

Consulta de Medicina general

de 12 a 1 y de 8 a 6

Casa de Martínez (Detrás del Ayuntamiento) 2.º derecha

De Sociedad

Los que viajan

De Madrid, ha regresado el ingeniero de Minas don Gines Moncada Ferro.

—Regresó de Barcelona el comerciante don Vicente Molina.

—Ha marchado a los baños de Málaga nuestro querido amigo, el propietario de este periódico, don Jesuado Soler.

—Ayer marcharon a los Baños de Fortune, don Antonio López López y Sra.

Notas varias

Ha dado a luz una hermosa niña doña Francisco Sánchez Bernas esposa del Teniente de Navío don Adolfo Contreras.

Nuestra enhorabuena a los dichosos padres.

Enfermos

Se encuentra enferma doña Magdalena Ripoll de Díaz Clemente.

—Está bastante mejorada de su enfermedad la preciosa niña Paz Navia Osorio y Aguirre.

—En Londres se encuentra enferma

Criad a los niños con GLAXO

ES MARAVILLOSO

Tanto para criarlos como para ayudar a criartos

El GLAXO es la mejor leche da vaca de Nueva Zelanda, apropiada al estómago humano. Admisible también como alimento de ancianos; convalecientes y enfermos; especialmente los del aparato digestivo.

El GLAXO en latas grande resulta más económico.

Use el biberón GLAXO, con todos los adelantos científicos, incluso gomas esterilizadas.

Importadores exclusivos en ESPAÑA, PORTUGAL Y MARRUECOS:

Sebastian, Táuler y Comp. Montero, 18 MADRID

Representante PEDRO LOPEZ VELEZ, Palma 12-Cartagena

GARIA Y PEDREÑO

Almacenes de Santa María

Tejidos y novedades

AIRE 81

INTERESA

Esta nueva casa quedará abierta en el presente mes de Octubre ofreciendo al público en general un lujoso surtido en artículos para Señora y Caballeros a precios muy económicos.

Muy importante para todos

¿Quiere U. viajar en los Tramvías gratis?

¿Quiere U. jugar a la Lotería Nacional gratis?

¿Quiere U. jugar a la Rifa de la Casa del Niño gratis?

¿Quiere U. sentarse en las sillas del Museo gratis?

¿Quiere U. visitar todas las noches el Teatro Circo gratis?

¿Quiere U. leer todos los días la prensa en general gratis?

Lo conseguiremos conservando todos estos billetes y demás papeletas que en esas se usan, que en los almacenes indicados se toman por su valor, admitiendo el diez por ciento en las compras que haga.

varez, Manzanares Gomez, Arroyo, Barco, Gutierrez, Montijo, Nieto, Portela, Sanchez Paris, Gonzalez; Martin y Barril y Murela.

Un banquete

Ayer a las cinco de la tarde tuvo lugar en el «Gran Hotel» un banquete, con el que obsequiaban a sus compañeros de la Escuela Central de Tiro los Jefes y oficiales de la Comandancia de Artillería de esta plaza.

Presidió el acto el Excmo. señor Gobernador Militar de esta plaza teniendo a su lado a los Excmos. señores Capitán General del Departamento, General 2.º Jefe de la plaza y General de Artillería señor Coballos.

Pronunciaron a la hora del champán brindis, terminando el acto con vivas al Rey a España y a la Artillería.

El número de comensales fué de ciento veinte y nuevamente puso de manifiesto este importantísimo establecimiento sus incomparables condiciones para estas fiestas.

MANANA

«La fiesta de Raza y el Regimiento de Sevilla.

Contra el juego

Campaña moralizadora

Anoché, el teniente de la Guardia Civil don Antonio Para con fuerza a sus ordenes dió una batida por varios centros donde se jugaba a los prohibidos, incutriendo de una respetable cantidad enviando a la Oficio a un centenar de personas, muchas de ellas conocidas.

Aplicamos con todo entusiasmo la labor comenzada anoché por la benemérita y esperamos que continúe esa campaña moralizadora de las posturas, extirpando tantos vicios que habían conseguido arraigar en esta población a causa de la pugna tolerancia de ciertas autoridades.

Queremos dar relación exacta de lo que nos complacemos en llamar «una hermosa fiesta de familia» pero en la imposibilidad de hacerlo pues necesitábamos para ello columnas enteras del periódico, nos contentamos con una breve reseña.

En el discurso de apertura el R. H. director felicitó de una modo especial a los aventajados alumnos que por su conducta y aplicación se hicieron acreedores a una de las 3 principales distinciones establecidas en el Colegio: Medalla de Oro, Id. de Plata y Diploma de Honor.

Habló a continuación de las modificaciones introducidas en el «Quadriga

El dinero recaído, que segun nuestros informes asciende a varios miles de pesetas entendemos que debiera ser distribuido entre los establecimientos beneficiarios que atraviesan por tan lamentable situación a causa de la carestía de la vida y nos permitimos rogar al digno Juez de 1.ª instancia, modelo de funcionarios atienda nuestra indicación que Cartagena le agradecerá seguramente.

Papeles viejos

No los tiren. En el «Blanco y Negro», calle Mayor, se compran todas las clases.

Reparto de premios en el colegio de los H. H. Maristas

tas

El sábado tuvo lugar en el Colegio de los H. H. Maristas, Plaza San Agustín 7, la distribución de premios a los alumnos de este tan acreditado centro docente.

Queremos dar relación exacta de lo que nos complacemos en llamar «una hermosa fiesta de familia» pero en la imposibilidad de hacerlo pues necesitábamos para ello columnas enteras del periódico, nos contentamos con una breve reseña.

En el discurso de apertura el R. H. director felicitó de una modo especial a los aventajados alumnos que por su conducta y aplicación se hicieron acreedores a una de las 3 principales distinciones establecidas en el Colegio: Medalla de Oro, Id. de Plata y Diploma de Honor.

Habló a continuación de las modificaciones introducidas en el «Quadriga